

Χαιρετισμός της Περσεφόνης Π.Κλεάνθους, Προέδρου του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λάρνακας-Αμμοχώστου στην εκδήλωση των Δικηγορικών Συλλόγων Λάρνακας και Αμμοχώστου προς τιμή του κ. Γεώργιου Μ. Πική στο

Ξενοδοχείο Palm Beach στις 28.1.2010

Κύριε Πρόεδρε και μέλη του Ανωτάτου Δικαστηρίου, κύριοι Βουλευτές, κύριε Δήμαρχε της Αμμοχώστου, κύριε Αντιδήμαρχε της Λάρνακας, κύριοι πρώην Υπουργοί, κυρία Επίτροπε Διοικήσεως και κύριοι πρώην δικαστές του Ανωτάτου Δικαστηρίου, αγαπητοί συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι.

Έπαινος θα πρέπει να αποδοθεί στους Δικηγορικούς Συλλόγους Λάρνακας και Αμμοχώστου για την πρωτοβουλία τους να διοργανώσουν την αποψινή εκδήλωση προς τιμή του κ. Γεώργιου Μ. Πική. Τούτο γιατί, όπως και ο Πλάτωνας υποδεικνύει, αρμόζει και πρέπει δημόσια να τιμούνται άνθρωποι που με την δράση και το έργο τους έχουν προσφέρει στον τόπο τους.

Η προσφορά του κ. Γεώργιου Μ. Πική, δεν περιορίζεται ασφαλώς στα στενά γεωγραφικά πλαίσια της μικρής μας πατρίδας, αφού η σκέψη και ο λόγος του, όπως αναδύονται από τις δικαστικές του αποφάσεις αλλά και τα συγγράμματα του, επεκτείνονται και καλύπτουν πανανθρώπινες αξίες, υπηρετώντας και ενισχύοντας αρχές στις οποίες ο σύγχρονος παγκόσμιος πολιτισμός εδράζεται, συμβάλλοντας πολλές φορές στην εξέλιξη του.

Η αποψινή εκδήλωση, δίνει σε όλους μας την ευκαιρία να εκφράσουμε στον τιμώμενο άνδρα μαζί με την εκτίμηση μας, την αναγνώριση του εξαιρετικού του έργου και της λαμπρής προσφοράς του στην δικαιοσύνη, την οποία υπηρέτησε

για μισό περίπου αιώνα με ακλόνητη πίστη, απaráμιλλη αποφασιστικότητα και οραματισμό.

Η Δικαιοσύνη κυρίες και κύριοι αποτελεί τον θεμέλιο λίθο του κράτους. Είναι αλληλένδετη με το δίκαιο και την κυριαρχία του. Η κυριαρχία του δικαίου είναι συνυφασμένη με την ισονομία και την ισοπολιτεία, την προάσπιση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, την υπεράσπιση των ατομικών ελευθεριών και των δικαιωμάτων του ανθρώπου. Άρρηκτα συνδεδεμένη με την ίδια την Δημοκρατία. Οι Δικαστές ταυτίζονται με το δίκαιο, δίνοντας έκφραση στις επιταγές του στη καθημερινή τους λειτουργία.

Ο κ. Γεώργιος Πικής αποτελεί ζωντανή ενσάρκωση των πιο πάνω. Ταύτισε την προσωπική του ζωή με τον ρόλο του Δικαστή και την ζωή του με την Δικαιοσύνη. Όχι μόνο με τον δικαστικό του λόγο αλλά και με την στάση ζωής του κόσμησε και κοσμήι το χώρο, τίμησε και τιμά την δικαιοσύνη, αποτελώντας σημείο αναφοράς και φάρο προσανατολισμού για τους νεότερους Δικαστές.

Στο σύντομο αυτό χαιρετισμό, δεν είναι δυνατό να αναφερθώ σε όλες τις διαστάσεις και παραμέτρους της πολυσχιδούς προσωπικότητας και πολύπλευρης προσφοράς του κ. Πικής. Περιοριζόμενη σε μια σύντομη σκιαγράφιση του βιογραφικού του προφίλ, ευελπιστώ ότι θα καταφέρω να φωτίσω ένα μικρό έστω μέρος της πολυποίκιλης προσφοράς του, το εύρος και την σημασία της.

Το 1966, σε ηλικία μόλις 27 ετών, ο Γεώργιος Μ. Πικής διορίζεται επαρχιακός δικαστής. Μεταξύ των ετών 1972 και 1981 διετέλεσε Πρόεδρος Επαρχιακού Δικαστηρίου, υπηρετώντας στην Αμμόχωστο και στη γενέτειρα του τη

Λάρνακα. Το 1981 διορίζεται δικαστής του Ανωτάτου Δικαστηρίου. Το 1995 διορίστηκε Πρόεδρος του Ανωτάτου Δικαστηρίου, θέση από την οποία αφυπηρέτησε το 2004 μετά την εκλογή του στο Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο. Τα ΜΜΕ αναφερόμενα στην εκλογή του από τη διεθνή κοινότητα έκαναν λόγο για νίκη της Κύπρου, η οποία βασιζόταν μεταξύ άλλων στα εξαιρετικά προσόντα του κ. Πική, ο οποίος, ως σημειωθεί, συγκέντρωσε τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων. Αφυπηρέτησε από το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο τον Μάρτιο 2009.

Κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας του στο Ανώτατο Δικαστήριο της Κύπρου ο κ. Πικής υπηρέτησε και ως *ad hoc* δικαστής στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Από το 1995 υπήρξε μέλος του Μόνιμου Δικαστηρίου Διαιτησίας στη Χάγη ενώ εξελέγη μέλος και υπηρέτησε στην Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών κατά των Βασανιστηρίων από το 1996 μέχρι το 1998. Υπό την ιδιότητα του ως Προέδρου του Ανωτάτου Δικαστηρίου της Κύπρου διετέλεσε μέχρι το 2004 Πρόεδρος του Κύκλου των Προέδρων των Συνταγματικών Δικαστηρίων της Ευρώπης.

Η νομολογία και το μεγάλο συγγραφικό έργο που ο κ. Πικής έχει καταθέσει στην πολιτεία και διεθνή κοινωνία αποτελούν πυξίδα για την πορεία του σύγχρονου ανθρώπου προς την καταξίωση του δημοκρατικού πολιτεύματος. Τα συγγράμματα **Criminal Procedure in Cyprus**, το οποίο συνέγραψε μαζί με τον αιμ. Ανδρέα Λοΐζου, **Sentencing in Cyprus, The English Common Law and Principles of Equity and their Application in Cyprus** και **Basic Aspects of Cyprus Law** αποτελούν βασικά εγχειρίδια του κάθε Κύπριου νομικού. Σημαντικό επίσης έργο αποτελεί το προσφάτως εκδοθέν σύγγραμμά του, **Constitutionalism – Human Rights – Separation of Powers, The Cyprus Precedent**. Σύντομα θα προστεθεί στο πολύτιμο συγγραφικό του έργο το

σύγγραμμα του για το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο με τίτλο **Analysis of the Rome Statute for the International Criminal Court, the Rules of Procedure and Evidence, the Regulations of the Court and Instruments supplemental thereto**, το οποίο θα εκδοθεί από οίκο του εξωτερικού.

Αγαπητέ κ. Πική, η σημερινή εκδήλωση σκοπό έχει να σας τιμήσει και να σας ευχαριστήσει για την προσφορά και το έργο σας όχι μόνο στην κυπριακή δικαιοσύνη αλλά και ευρύτερα στο χώρο της παγκόσμιας δικαιοσύνης και πολιτισμού. Η παρουσία όμως όλων εμάς σε αυτή την εκδήλωση, που είναι αφιερωμένη σε ένα άνδρα του δικού σας πνευματικού επιπέδου και ηθικού αναστήματος, αποτελεί αποκλειστικά δική μας τιμή.